

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

习近平就尼日利亚前总统布哈里逝世向尼日利亚总统提努布致唁电

新华社电 7月16日，国家主席习近平就尼日利亚前总统布哈里逝世向尼日利亚总统提努布致唁电，代表中国政府和中国人民表示深切哀悼，向布哈里亲属、向尼日利亚政府和人民致以诚挚慰问。

习近平指出，布哈里前总统是尼日利亚重要领导人，致力于探索符合尼日利亚国情的发展道路，为国家团结进步作出卓越贡献，在国际社会享有威望。他生前坚持对华友好，积极促进中尼友谊和中非

友好合作。他的逝世是尼日利亚人民的巨大损失，中国人民也失去了一位好朋友。中方高度重视中尼关系发展，愿同尼方一道，推动两国全面战略伙伴关系不断向前发展。

2025年7月
<乙巳年六月廿三>

17 星期四

37°C
27°C

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示和中央有关会议精神研究推动我省城市高质量发展、深化东西部协作和做好青联学联等工作

黄坤明主持会议

羊城晚报讯 7月16日上午，省委常委会召开会议，认真传达学习习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话精神，习近平总书记关于深化东西部协作和定点帮扶工作的重要指示以及全国巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神，习近平总书记致全国青联十四届全委会和全国学联二十八大的重要贺信精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话，科学回答了城市发展为了谁、依靠谁以及建设什么样的城市、怎样建设城市等重大理论和实践问题，为我们做好新时代新征程的城市工作提供了根本遵循。要认真学习领会，切实把思想和行动统一到总书记、党中央关于做好城市工作的决策部署上来，深刻把握“五个转变、五个更加注

重”的重要原则，按照中央城市工作会议要求，立足实际创造性抓落实，为走出一条中国特色城市现代化新路子作出广东努力、广东贡献。要遵循城市发展规律，扎实推动城市内涵式发展，持续完善城镇空间格局，分类推进以县城为重要载体的城镇化建设，促进大中小城市和小城镇协调发展，进一步提高城市的综合承载能力；持续优化城市空间结构，坚持规划引领，更好统筹生产、生活、生态布局；持续提升城市文化品位，加强城市整体风貌塑造，注重涵养城市人文精神，充分彰显中国气派、岭南风格、广东特色。要践行人民城市理念，推动打造人人向往的幸福家园，着力繁荣发展城市经济，因地制宜发展新质生产力，打造引领未来的活力之城、机遇之城；着力营造高品质生活空间，加快构建房地产发展新模式，不断改善公共服务，加力推动城市发展绿色低碳转型；着

力提升城市治理水平，坚持硬软件协同发力推进城市更新和城市建设，突出抓好城市安全，坚持以党建引领营造共建共治共享的社会治理格局，不断增强群众获得感幸福感安全感。要坚持和加强党对城市工作的全面领导，切实增强各类政策协同性，牢固树立和践行正确政绩观，加强城市工作队伍素质和能力建设，有力推动各项任务落地落实。

会议指出，今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接5年过渡期的最后一年，全省上下要切实提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记关于深化东西部协作和定点帮扶工作的重要指示精神，按照全国巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议部署要求，把帮扶责任抓得更紧、把政策举措落得更实，全力推动过渡期圆满收官。要抓住重点、突破难点，牢牢守住不发生规模性返贫致贫的底线，

以拓宽渠道、做强加工为突破口推动协作地区特色农产品提质提价、融湾入湾、行销全国，坚持就地就近就业、转移就业和劳务输送等多措并举，帮助当地高质量做好稳岗拓岗工作。要以东西部协作带动省际交流合作，携手走好高质量发展之路，突出抓好产业合作，合力建强产业链供应链，积极促进粤港澳大湾区建设与西部大开发、西部陆海新通道建设等重大战略的协同联动，共同服务和融入新发展格局。

会议指出，习近平总书记致

全国青联十四届全委会和全国学联二十八大的重要贺信，为推动中国青年运动进一步向前发

展提供了重要遵循。要深入学

习领会，与总书记关于青年工作

的重要思想贯通起来，一体抓好贯彻落

实。要有效引领青年，坚

持不懈用习近平新时代中国特

色社会主义思想凝心铸魂，深入

推进大中小学思想政治教育一

体化建设，持续加强革命传统教育、爱国主义教育，打牢广大青年紧跟党走中国特色社会主义道路的共同思想基础。要广泛组织青年，围绕落实习近平总书记“1310”具体部署，引导广大青年和青年学生发挥所长，踊跃投身现代化建设的火热实践，争当排头兵和主力军。要用心服务青年，聚焦青年群体普遍关心的现实问题不断出实招、办实事，吸引更多青年选择广东、扎根广东、书写精彩人生。全省各级党委（党组）要坚持党管青年工作原则，各级共青团组织要加强对青联和学联的指导，各级青联和学联组织要加强自身建设，更好把青年一代紧紧团结在党的周围。要推动全社会共同关心关注青年事业，形成支持青年成长发展的良好环境。

会议还研究了其他事项。

（徐林 骆晓骅 岳宗）

以影像之力见证广东新风与湾区潮流

2025山海计划正式启航

羊城晚报记者 艾修煜

湾区共潮，再汇羊城！7月16日，由羊城晚报报业集团主办的2025“向山海走去”青年导演创作扶持计划（简称“山海计划”）在广州花都揭幕年度10强青年导演，并宣布正式启航。

广东省委宣传部、广州市委宣传部、广州市花都区委有关负责人，华南农业大学珠江学院董事长陈香山、广东省电影行业协会执行会长黄昌宁等嘉宾，以及山海计划评委、导师编剧阿美、摄影师董劲松、编剧甘小二、策展人、选片人王庆锵、纪录片导演周浩、剪辑师萧淑园、青年导演郑陆心源出席启动仪式。

启动仪式现场，广东省文化和旅游厅二级巡视员东田在致辞中表示，山海计划的作品不仅是青年导演的艺术结晶，更逐渐成为世界感知广东的窗口。期待青年导演深耕岭南沃土，以影视为桥梁，让更多海内外观众认识大湾区、走进大湾区，感受岭南文化传统与现代交织、人文与自然荟萃的独特魅力。

主办方负责人在致辞中表示，山海计划的每一寸前行，都凝聚着梦想、汗水与勇气。山海计划将砥砺前行，努力成为广东建设文化强省、构筑文艺精品创作高地的重要名片。羊城晚报将始终如一，以更大的决心、更实的举措，深化媒体变革，强化平台功能，优化服务体系，陪伴每一位怀揣梦想的青年电影人在山海之间书写新时代大湾区电影的光辉篇章。

扶持新锐力量创作

近年来，在广东省委宣传部的指导下，羊城晚报报业集团扎实推进新闻事业与文化产业融合发展，打造了具有国内外影响力的影像文化IP——“向山海走去”青年导演创作扶持计划。

该活动立足粤港澳大湾区，面向全球寻找影像创作领域的新兴力量，支持他们探索剧情、纪录、动画等不同类型的短片创作，并以短片为介质，以影展为平台，积极发掘岭南文化新内涵，塑造文化传播新气象，为人文湾区注入全新的精神动能，推动岭南文化走向五洲四海，同步服务于文化强省和国际传播战略。

2025年，山海计划迎来第三届。前两届山海计划已成功发掘并培养了22位青年导演，完成了19部剧情短片的拍摄制作，并获得多个国内外电影节展奖项和创投机会，打通了短片向长片的发展链路。

从羊城沃土启程，向山海远方驰骋。接下来，此次入围10强的青年导演将携各自入围项目，以光影为笔描绘广东新风，以镜头为眼见证湾区潮流。期待3个月后，10强青年导演的匠心之作惊艳亮相。

2025山海计划10强名单出炉



详见A3



—“我与羊城晚报的故事”

广州“0001号”
私营企业见证中国民
营经济逐浪高

昌兴三代开新
经纬织就情怀

详见A3



广州塔设计师时隔15年重访其设计杰作时惊叹：

广州塔在「生长」

羊城晚报讯 记者李焕坤、通讯员吕嘉欣报道：在广州塔开业15周年之际，广州塔设计师——荷兰建筑师马克·海默尔近日携全家一行再次到访广州塔。

站在自己设计的杰作上，马克·海默尔感慨万千。他认为，广州这座城市一直在持续发展，变化巨大，而广州塔也在一步步成长、蜕变。

15年前，马克·海默尔怀揣着将建筑与城市文化深度融合的理念设计广州塔。“我们设

计的时候是2004年，那时中国正在高速发展，所以我们希望塔的形状能反映这一点。”他回忆道。

广州塔那独具辨识度的“纤纤细腰”造型，正是这一理念的生动诠释。它宛如一位婀娜多姿的舞者，轻盈地矗立在珠江之畔，成为广州城市形象的视觉符号。

今年是广州塔开业15周年，如今的广州塔早已不是当初那个单一的观光塔，而是集

横向摩天轮、极速云霄、阿尔法探索乐园等多种游乐体验于一身的综合性旅游区。此外，广州塔还拥有餐饮、文创和珠江游项目，2024年定位为国际潮奢高端购物广场的广州塔广场正式开业。

马克·海默尔和家人亲自体验了这些项目后，难掩兴奋之情。“这些全新的体验超出了我的想象。”他表示，“那个像蜘蛛侠一样的项目（蜘蛛侠栈道）很刺激，在摩天轮上俯瞰城市

的景色更是美极了。”

马克·海默尔认为广州塔不仅矗立着，更在“生长”着，持续为市民和游客创造着惊喜与欢乐。

数据显示，2024年广州塔日均人流16.5万人次，到广州塔旅游区登塔和进行珠江游的外国游客超30万人次，多元业态融合和丰富文化休闲供给为广州塔旅游区吸引了大量客流，也带动了周边经济的繁荣发展。

清远佛冈首届“水头羊晚杯”创新创业大赛启动 快携乡村创新方案来领奖励

羊城晚报讯 记者李程、梁辉森，通讯员潘银燕报道：近日，清远市佛冈县水头镇首届“青春逐梦 活力兴乡——水头羊晚杯”创新创业大赛启动。大赛总奖金池超12万元，并配套创业补贴、融资对接、孵化服务等10项政策支持，获奖项目最高可领取3万元现金奖励。（据新华社）

本次大赛由广东省乡村振兴促进会、佛冈县委人才工作领导小组办公室指导，驻佛冈县水头镇帮镇扶村工作队组团单位羊城晚报报业集团特别支持，中共佛冈县水头镇党委、佛冈县水头镇人民政府、共青团佛冈县委书记主办。大赛旨在落实省“百万英才汇南粤”行动计划，通过“政

府搭台、企业唱戏、青年创效”的模式，筛选出真正符合乡村需求的创新方案，吸引全国青年才俊携创新项目落地水头镇。

大赛设立创业实践组、创想圆梦组两个参赛组别，参赛领域涵盖智慧休闲农业、乡村旅游、校园经济、研学教育、乡村短视频营销等多个方向，特别鼓励基

于《佛冈县水头镇揭榜招贤项目库》的定向创新。

大赛将持续至9月8日，分为报名、初赛、复赛、决赛四个阶段。8月20日前，参赛者可通过“江源水韵”“青春佛冈”“佛冈大学生”等微信公众号进行线上报名，或到佛冈县电子商务产业园504室、水头镇党群服务中心线下报名。

责编/徐雪亮 美编/肖莎 校对/桂晴



上半年我国邮政
寄递业务量破千亿件

记者16日从国家邮政局获悉，今年上半年，我国邮政行业寄递业务量累计完成1045.1亿件，同比增长16.9%。其中，快递业务量累计完成956.4亿件，同比增长19.3%。

据国家邮政局有关负责人介绍，今年上半年，我国邮政行业业务收入累计完成8730.9亿元，同比增长8.3%。其中，快递业务收入累计完成7187.8亿元，同比增长10.1%。（据新华社）